

T61 – Perla jednorožce (Unicorn Pearl) / *yulinzhu*

renshen *Radix Ginseng*

baizhu *Rhizoma Atractylodis macrocephalae*

zhigancao *Radix Glycyrrhizae prep.*

danggui *Radix Angelicae sinensis*

shudihuang *Radix Rehmanniae prep.*

tusizi *Semen Cuscutae*

duzhong *Cortex Eucommiae*

xudian *Radix Dipsaci*

wuweizi *Fructus Schisandrae*

xiangfu *Rhizoma Cyperi*

bajitian *Radix Morindae officinalis*

yimucao *Herba Leonuri*

gouqizi *Fructus Lycii*

huangjing *Rhizoma Polygonati*

fuling *Poria*

Model: prázdnota jangu ledvin, prázdnota esence

Účinky: doplňovat a zahřívát jang ledvin, vyživovat esenci, posilovat dráhy řídící [*dumai*], početí [*renmai*] a ústřední [*chongmai*]

Indikace: neplodnost, bolesti zad, závratě, ušní šelesty, pocitování chladu, záznamy o vynechávání menstruace (amenorea) nebo slabé menstruaci, nepravidelný cyklus, časté močení světlé moči, únava, deprese, záznamy o potratech, bledá barva pokožky

Jazyk: bledý, vlhký

Puls: hluboký, slabý

Klasický předchůdce: *yulinzhu* („Oživení perly jednorožce“)

Rozbor

Přípravek je pro neplodnost vycházející z prázdnoty jangu a esence ledvin. I když je esence ledvin povahou tekutina a jako taková přináší k jin, má jangový i jinový aspekt. V podstatě je její jangový aspekt prenatalní a vzniká spolu s ministerským ohněm při početí. Ministerský oheň reprezentuje jangový aspekt esence a v průběhu těhotenství vyživuje plod. Po narození začíná vznikat i jinový aspekt esence, protože ta je doplňována postnatální esencí vytvářenou žaludkem a slezinou. Avšak jinový aspekt esence nedozraje úplně až do puberty, kdy dorazí nebeská *gui*. Nebeská *gui* (tj. u žen menstruační krev, u mužů sperma) je krystalizací jinového aspektu esence prostřednictvím zahřívajícího působení jejího jangového aspektu, tj. ministerského ohně. PERLA JEDNOROŽCE je určena především na prázdnotu esence v jejím jangovém aspektu. Pro podporu plodnosti proto složení proto neklade důraz na doplňování jangu ledvin, nýbrž na vyživování jangového aspektu esence.

Renshen doplňuje původní čchi. *Baizhu* doplňuje čchi a postnatální esenci. *Danggui* a *shudihuang* vyživují krev. *Zhigancao* harmonizuje. *Tusizi*, *xudian* a *bajitian* doplňují jang ledvin a vyživují esenci. *Xiangfu* je přidáno na rozhýbání čchi a *yimucao* na oživení krve. *Gouqizi* a *huangjing* jsou přidány pro vyživení jin ledvin a na vyživení esence. Byly přidány na posílení jinového aspektu esence, aby směs nepředoplnila její jangový aspekt. Jinový i jangový aspekt esence (a ledvin) jsou jako olej (= jin) a plamen (= jang) v olejové lampě. Když příliš posílíme plamen (= jang), pak pohltí olej, tj. jin. Proto, kdykoliv doplňujeme jang(-ový aspekt esence), musíme vyživovat i jin. *Fuling* přeměňuje vlhkost, aby vyvážila hutnou povahu bylin doplňujících jin.

Název přípravku odkazuje plodnost: ve starověké Číně byl totiž jednorožec symbolem plodnosti.

Upozornění a kontraindikace

Pokud je diagnóza prázdnoty jangu ledvin správná, nemá tato směs žádné specifické kontraindikace, protože je v doplňování jin i jangu poměrně vyrovnaná. Je však důležité mít na paměti, že je určena na stav převládající prázdnoty jangu a může se tedy užívat pouze tehdy, je-li jazyk bledý a jsou-li přítomné i jiné symptomy prázdnoty jangu (jako pocitování chladu, bledá moč a nepřítomnost žízně).

V kostce: doplnit jang ledvin u gynekologických obtíží. Neplodnost.

Rozdíly oproti klasickému předchůdci: ● vyrovnané doplňování jangu s dvěma bylinami doplňujícími jin



bledý a suchý



bledý, vlhký